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2017 年 12 月 6 日 公职每日一练 

 

1.有红、蓝、黄、白、紫五种颜色的皮球，分别装在五个盒子里。甲、乙、丙、丁、戊

五人猜测盒子里皮球的颜色。 

甲：第二盒是紫的，第三盒是黄的； 

乙：第二盒是蓝的，第四盒是红的； 

丙：第一盒是红的，第五盒是白的； 

丁：第三盒是蓝的，第四盒是白的； 

戊：第二盒是黄的，第五盒是紫的。 

猜完之后打开盒子发现，每人都只猜对了一种，并且每盒都有一个人猜对。 

由此可以推测（    ） 

A.第一个盒子内的皮球是蓝色的  

B.第三个盒子内的皮球不是黄色的 

C.第四个盒子内的皮球是白色的 

D.第五个盒子内的皮球是红色的 

 

2.有一段对话： 

甲：“有的鱼类资源枯竭的地方正是环境遭到破坏的地方。” 

乙：“如果某地领导不重视环境保护的话，该地环境就遭到破坏。” 

丙：“不存在鱼类资源枯竭的地方，也不存在环境遭到破坏的地方。” 

丁：“凡鱼类资源枯竭的地方都不是环境遭到破坏的地方。” 

如果甲、乙、丙、丁四人中只有一人说错了，那么下面哪句话是真的（    ） 

A.有的地方的鱼类资源枯竭了 

B.某地环境遭到破坏 

C.某地领导不重视环境保护 

D.某地领导重视环境保护 
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3.必要条件指的是两个句子之间的一种关系，如果由甲句子为假，可得出乙句子为假，

那么就说甲句子是乙句子的必要条件。 

根据上述定义，以下哪项中的前一个句子是后一个句子的必要条件（    ） 

A.首饰柜台的营业员不是大学生，就是漂亮的女孩；首饰柜台的营业员是漂亮女孩 

B.南京景色优美，气候宜人；南京气候宜人 

C.观象台的仪器既有清代的，也有宋元的；观象台的仪器是唐代的 

D.大学教师王菲菲既是博士，有有留学海外的经历；王菲菲可以被评聘为副教授 

 

4.某司机驾驶违章，民警说：“对你要么扣照，要么罚款。”司机说：“我不同意。” 

那么按照司机的说法，以下哪项他必须同意（    ） 

A.扣照，但不罚款 

B.罚款，但不扣照 

C.如果不能做到既不扣照又不罚款，那么就既扣照，又罚款 

D.承认错误，下次不再违章 

 

5.美国研究人员分析了南极半岛和邻近的斯科舍海地区的实地数据后发现，20 世纪 70

年代以来，当地气温上升了 5至 6摄氏度，并且来自其他海域的哺乳动物增多导致南极哺乳

动物捕食竞争加剧。因此，在上述地区作为哺乳动物主要食物来源的磷虾的密度下降了近

80%。而同一时期，生活在该地区以磷虾为主食的阿德利企鹅和帽带企鹅的数量也急剧减少。 

由此可以推出（    ） 

A.气温上升造成了南极海洋哺乳动物捕食的竞争加剧 

B.如果磷虾的密度继续减少，阿德利企鹅和帽带企鹅都会灭绝 

C.气候变暖和哺乳动物的捕食竞争加剧威胁了帽带企鹅的生存 

D.气温上升对南极地区生态环境的破坏极大 
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2017 年 12 月 6 日  公职每日一练【解析】 

1、【答案】C 

【解析】第一步：找突破口。 

本题突破口是每个人都只猜对了一半，并且每盒都有一个人猜对。第一个盒子只有丙进

行了猜测，因此肯定是正确的，即第一盒是红的，那么丙的另半句就是错的，即第五盒不是

白的。 

第二步：由突破口继续往下推导。 

突破口得到第一盒是红的，第五盒不是白的。断定第五盒的只有丙和戊，丙的是错的，

则戊关于第五盒的断定是对的，即第五盒是紫的，则第二盒不是黄的。根据第一盒是红的，

可以断定第四盒不是红的，因此乙断定的第二盒是蓝的是正确的，所以第三盒不是蓝的，因

此丁的话第四盒是白的是正确的。根据第二盒是蓝的，则甲断定第二盒是紫的是错的，因此

甲的话第三盒是黄的是正确的。 

第三步：总结整个推导并选出答案。 

综上推导可知：第一盒是红的，第二盒是蓝的，第三盒是黄的，第四盒是白的，第五盒

是紫的。 

故正确答案为 C。 

 

2、【答案】D 

【解析】第一步：找突破口。 

本题突破口为甲和丁之间的矛盾关系，两人的话必有一真和一假。 

第二步：看其他的话。 

本题只有一句为假，故乙和丙的话均为真话，由乙的话可知：某地领导不重视环境保护

⇒该地环境就遭到破坏，由丙的话可知：不存在鱼类资源枯竭的地方∧不存在环境遭到破坏

的地方，根据逆否规则，不存在环境遭到破坏的地方⇒领导重视环境保护。 

第三步：判断突破口中两句话的真假，并判断选项正确性。 

由丙的话：不存在鱼类资源枯竭的地方∧不存在环境遭到破坏的地方，则甲说的是假话，

丁说的是真话。 

故正确答案为 D 
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3、【答案】A 

【解析】第一步：找出定义关键词。 

关键词为“如果由甲句子为假，可得出乙句子为假，那么就说甲句子是乙句子的必要条

件”。 

第二步：逐一分析选项。 

A 项：如果“首饰柜台的营业员不是大学生，就是漂亮的女孩”为假，即“首饰柜台的

营业员不是大学生也不是漂亮女孩”，则可推出“首饰柜台的营业员是漂亮女孩”为假，满

足定义要求，故前一个句子是后一个句子的必要条件； 

B 项：如果“南京景色优美，气候宜人”为假，则可推出“南京景色不优美或气候不宜

人”，但并不能推出“南京气候宜人”为假； 

C 项：“观象台的仪器既有清代的，也有宋元的”为假，则可推出“观象台的仪器没有

清代的，或没有宋元的”，但不能推出“观象台的仪器不是唐代的”； 

D 项：博士、海外留学经历与副教授之间无必然的逻辑联系，排除。 

 

4、【答案】C 

【解析】要么…要么…”为不相容选言命题，并非“要么 p，要么 q”等值于“p且 q”

或者“-p且-q”。 因此，本题答案为 C选项。 

 

5、【答案】C 

【解析】第一步：抓住每句话中的对象并判断关系。第一句强调气温上升同时捕食竞

争加剧，第二句说明磷虾的密度降低，第三句说明企鹅数量减少，三句话之间是因果关系。

第二步：判断整体关系。气温上升和捕食竞争加剧导致企鹅数量减少，即答案是 C项。第三

步：逐一判断选项的作用。A项中的强调气温上升和捕食竞争加剧是并列关系，而非因果关

系；B项中的企鹅灭绝和 D项中对生态环境的破坏无法得知，排除。故本题选择 C选项。 
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